
BEZ DUCHA A S DUCHOM 

Muž plánoval tapetovanie svojho 

bytu. Keďže vedel, že prednedávnom 

tapetoval sused, ktorý býval 

v rovnakom byte, zastavil ho pri 

výťahu a spýtal sa: „Prosím vás, koľko 

roliek tapiet ste kupovali na svoj byt?“ 

Sused sa zamyslel a odpovedal: 

„Jedenásť.“  Muž sa potešil, že nemusí 

robiť zložité výpočty a šiel do obchodu nakúpiť všetko potrebné. Po dokončení 

práce mu však zostala hromada materiálu. Keď o pár dní stretol suseda, vyhŕkol 

s trpkosťou v hlase: „ Počujte, ale veď mi štyri rolky zostali!“ Sused sa zamyslel 

a odpovedal: „ No presne. Veď aj mne!“ Poznáme to, keď niekto robí niečo 

nezmyselne, zvykneme jeho konanie označiť za  „bezduché“. A krútime hlavou nad 

tým, prečo nezapája, viac rozumu.  A musíme si povedať, koľkokrát takto bezducho 

v živote konáme. Áno, tu ide len o svetské záležitosti. O čo dôležitejšie je, aby  bolo 

Duchom naplnené naše konanie, ktoré pramení z viery. Bez Ducha svätého je Boh 

vzdialený a Kristus  zostáva minulosťou, evanjelium je mŕtvym slovom. Poprosme 

v modlitbe, aby náš život nikdy nebol „ bez Ducha“. Nech  jeho tajomné  pôsobenie 

posväcuje a pomáha nám dobre  hovoriť aj konať a naplno žiť vieru. Apoštol Pavol 

píše: „Všetko môžem v tom, ktorý ma posilňuje“  (Flp 4, 13). Bez Ducha Svätého 

nie sme schopní ničoho, s Duchom Svätým však môžeme všetko. 
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SEDEM DAROV DUCHA SVÄTÉHO 

DAR MÚDROSTI – rozlišovať dobro od zla. Aj keby človek všetko na svete poznal, nemusí byť predsa 

múdry. Múdrosť totiž nie je chytrosť. Pravá múdrosť znamená schopnosť rozlišovať dobro od zla. 

Múdry človek si dokáže vytvoriť správnu stupnicu hodnôt – čo je v živote dôležité, čo je menej 

dôležité a čo vôbec nie je dôležité. Múdry človek dokáže tiež žasnúť nad krásami stvoreného sveta, 

poznať z nich Boha Stvoriteľa a mať ho rád. Múdry človek pozerá na veci a na ľudí Božími očami: vidí 

v každom človeku dobro. Múdrosť pre kresťana znamená nasmerovať celý svoj život k Bohu – cieľu 

svojho života. 

DAR ROZUMU – hľadať a nachádzať pravdu. Dar rozumu nie je iba schopnosť myslieť, ale je to i túžba 

hľadať a nachádzať pravdu. Kto je rozumný, nelipne na povrchu, neposudzuje ľudí, vecí a udalosti 

podľa vonkajšku. Rozumný človek je pozorný, uvažujúci a rozvážny. Slovo rozum z latinského slovíčka 

intelekt. Tento výraz vznikol z dvoch slov: inter a leger, čo znamená „poznávať zvnútra“ (doslovne 

„čítať zvnútra“). Dar rozumu teda dáva človeku pohľad na najdôležitejšie otázky života. Rozumný 

človek túži poznať zmysel všetkých vecí, zvlášť Boha a jeho úmysly. 

DAR RADY – správne sa rozhodovať. Dar rady pomáha človeku správne sa rozhodovať v každej 

životnej situácii. Dar rady neznamená radiť druhým, ale predovšetkým načúvať hlasu Boha a nechať 

sa Ním viesť. Človek, ktorý je Bohom obdarovaný týmto darom sa snaží objaviť plán, ktorý má s ním 

Boh. Chce nájsť to, k čomu ho Boh volá. Len ten, kto sa necháva Bohom viesť, môže potom aj iným 

dobre poradiť. 

DAR SILY – vytrvať v skúškach. Dar sily vlieva človeku odvahu, vytrvalosť a húževnatosť. Tento dar 

človeku pomáha, aby bol schopný čeliť zlu a bojovať s ním v každej jeho podobe – so zlom v nás 

i okolo nás. Dar sily nám pomáha prekonávať prekážky, vytrvať v skúškach. Upevňuje našu vieru, 

dodáva nádej a prebúdza lásku. Dar sily človeka uschopňuje, aby nestrácal optimizmus a radosť. 

DAR POZNANIA – umenie žiť ako kresťan. Dar umenia sa niekedy tiež nazýva dar poznania alebo dar 

vedomosti. Tento dar neznamená iba schopnosť poznávať rozumom, ale človek tiež získava 

skúsenosť s Bohom. Pravé poznanie je poznaním Boha. Darom poznania nám umožňuje preniknúť 

do Božích tajomstiev, dáva nám schopnosť poznávať a chápať Božie slovo. Vtláča nám Božie slovo 

do srdca, pripomína nám ho a učí nás umeniu žiť ako opravdiví kresťania. 

DAR NABOŽNOSTI – dôverovať Bohu. Zbožný človek nie je ten, kto od rána do večera odrieka 

naučené modlitby, ale ten, kto Bohu bezhranične dôveruje. Zbožnosť je postoj, ktorým sa človek 

odovzdáva Bohu s takou dôverou, s akou dieťa nachádza istotu v náručí otca a matky. Zbožnosť je 

láska k Bohu. Dar zbožnosti nám umožňuje poznať veľké Božie milosrdenstvo k nám a opätovať ho 

láskou k Bohu a k ľuďom. 

DAR BÁZNE BOŽEJ – mať rád Boha nadovšetko Bázeň Božia nie je strachom z Boha. Darom bázni 

Božej si človek uvedomuje, že nie je zvrchovaným Pánom sveta, ale že všetko má od Boha. Človek 

obdarený bázňou Božou chce byť stále v Božej blízkosti a nechce nič urobiť, čo by ho od Boha 

vzďaľovalo. Kto má Boha rád a uznáva ho za svojho Pána a Stvoriteľa, ten dokáže mať rád aj ľudí. 



 

OZNAMY: 25.05.2026 – 31.05.2026 
• Kancelária farského úradu:  V tomto týždni od 26.5.2026 do 2.6.2026 som na farskej púti. 

Zastupovať ma bude duchovný otec Miroslav Kyšeľa z Nižnej Šebastovej. V neodkladných veciach  

sa obráťte na neho. 

• Budúca nedeľa 31.5.2026 je nedeľou Najsvätejšej Trojice. 

• Na kňazský seminár  sa v nedeľu Dobrého Pastiera   vyzbieralo 695 €. Úprimná vďaka za vaše 

milodary. 

OZNAMY: 01.06.2026 – 07.06.2026 
• Kancelária farského úradu: v utorok a štvrtok od 16:00 – 17:00 hod.,  farské tel. číslo:  0915 

809 150 

• Týždeň od 1.6.2026 je prvopiatkový. Sviatosť zmierenia budem vysluhovať  utorok, štvrtok 

a piatok od 16:30 do 18:00 hod., v stredu od 6:00 hod. do sv. omše. 

• V prvý piatok v mesiaci pôjdem spovedať chorých od 8:00 hod. Popoludní od 15:00 hod. bude 

vyložená sviatosť oltárna do sv. omše, kedy bude ukončenie adorácie.  

• Vo štvrtok 4.6.2026  slávime Slávnosť Najsvätejšieho  Kristovho Tela a Krvi. V závere sv. omše  

bude Eucharistická procesia. V tento deň môžeme získať za obvyklých podmienok úplné 

odpustky pri nábožnej účasti na procesii. Taktiež chcem poprosiť tých, ktorí pripravovali 

oltáriky o pomoc a prípravu oltárikov na eucharistickú  procesiu. 

• V PIATOK 5.6.2026  BUDE PO VEČERNEJ SV. OMŠI  STRETNUTIE RODIČOV BIRMOVANCOV.  

• PRÁZDNINOVÝ TÝŽDEŇ VÝLETOV 2026 sa uskutoční v dňoch 20.–24.7. 2026,  tretí prázdninový 

týždeň. Je určený pre deti ZŠ vo veku: 3.-9. ročník.   Hlavnou myšlienkou tábora je „KRAJINA 

SLOVANOV“. Nahlásiť sa môžete  do 15.6.2026 e-mailom na  ptv.lubotice@gmail.com 

 

Sviatosť manželstva chcú prijať: 

MUDr. Peter Čakurda, bývajúci  v Ruskej Porube, a Tajana Arendačová, bývajúca  

v Ľuboticiach 

OHLASUJÚ SA :  24.5.2026 – 2.krát, 31.5.2026  – 3.krát 
 

TROJFARSKÝ LETNÝ TÁBOR 

V termíne 10. – 14.8.2026 sa bude konať trojfarský letný tábor 

v ubytovacom zariadení Škola v prírode Kysak. Na tábor sú srdečne 

pozvané deti končiace v tomto šk. roku 3. – 9. ročník ZŠ. Poplatok za 

tábor je 160 € a prihlásiť sa je možné do naplnenia kapacity alebo 

najneskôr do konca júna prostredníctvom odkazu: 

https://forms.gle/CQrkg5niJtEQ5b9o8 alebo QR kódu: 

Kontaktné osoby:  Kristián Fečik - 0944 914 197,  Eva Mičkaninová – 0944 590 639 
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LITURGICKÝ PROGRAM – 25.05.2026 – 31.05.2026 

26.05.2026 Utorok - 07:00 
Sv. Filipa Neriho, kňaz - spomienka 

† František Majirský 

27.05.2026 Streda - - 
- 

- 

28.05.2026 Štvrtok - - 
- 

- 

29.05.2026 Piatok - 18:00 
Féria 

† Mária Fecková, 1. výr. 

31.05.2026 Nedeľa - 

 NAJSVÄTEJŠEJ TROJICE – SLÁVNOSŤ 

07:30 ZBP Milan, Danka, Ivana, Jana 

10:30 
ZBP rodiny Gabriely(60r.) 
a Vincenta(6Or.) 

LITURGICKÝ PROGRAM – 01.06.2026 – 07.06.2026 

02.06.2026 Utorok Spoveď 
16:30 – 18:00 

18:00 
Féria 

† Jolana, Vincent, Mária 

03.06.2026 Streda Spoveď 
06:00 – 07:00 

07:00 

Sv. Karola Lwangu a spoločníkov, 
mučeníkov - spomienka 

† Jozef 

04.06.2026 Štvrtok 
Spoveď 

06:00 – 07:00 
16:30 – 18.00 

 
NAJSVÄTEJŠIEHO KRISTOVHO TELA A 
KRVI - SLÁVNOSŤ 

07:00 Za veriacich farnosti 

18:00 † Pavol Sitarčík 

05.06.2026 Piatok Spoveď 
16:30 – 18:00 

18:00 

Sv. Bonifáca, biskupa a mučeníka 
- spomienka 

ZBP členov Bratstva Božského Srdca 
Ježišovho 

06.06.2026 Sobota - 07:00 

Preblahoslávenej Panny Márie v 
sobotu 

† členovia Ružencového bratstva 

07.06.2026 Nedeľa - 

 
DESIATA NEDEĽA V CEZROČNOM 
OBDOBÍ 

07:30 Za veriacich farnosti 

10:30 ZBP Martin, 50 r. 


